GF 2020.10.7 — 19:07 — 416. oldal — 32. lap KoMalL, 2020. oktéber ?

gyoke. Mivel a polinomok folytonos fiiggvények, ezért ha a < b és f(a) és f(b) eld-

jele kiilonboz6, akkor az f polinomnak a és b kézott van gyoke. Azt fogjuk belatni,

hogy ha n péros, és 0 < n < 100, akkor p(n + 0,5) > 100, ha pedig n pératlan, ak-
100

kor p(n+0,5) < —100. Az S = [] (n+ 0,5 — i) szorzatban 100 — n darab negativ
i=1

tényezd van, és a 100 — n az n-nel megegyezd paritasi. Ezért elég azt belatni, hogy

|S] > 100. A szorzatban legfeljebb két olyan tényezé szerepel, amelynek az abszo-
lat értéke legfeljebb 0,5, és legalabb 96 olyan van, aminek legalabb 2. Ezért a szor-
zat abszoliit értéke legaldbb 0,5-0,5 - 296 = 294 > 27 > 128 > 100. fgy paros n-re
p(n+0,5) —i > 0, paratlanra pedig p(n + 0,5 — i) — i < 0. Ebb6l kovetkezik, hogy
ha 0 < n <99, akkor n+ 0,5 és n+ 0,5 + 1 kozott van gyoke p(x) — i-nek, és igy
van 100 kiilonb6z6 gyoke.

Beke Csongor (Budapest, Békdsmegyeri Veres Péter Gimn., 12. évf.)

38 dolgozat érkezett. 5 pontos 25, 4 pontos 11, 3 pontos 2 dolgozat.

A K pontversenyben kitiizott gyakorlatok
ABACUS-szal k6z6s pontverseny
9. osztalyosoknak
(664-668.)

K. 664. Van hat érménk, melyek koziil négy darab 100 grammos, ketté pedig
99 grammos. Rendelkezésiinkre all egy kétkart mérleg. Legaldbb hany mérésre van
sziikségiink ahhoz, hogy megtaldljuk az egyik konnyebb érmét?

K. 665. Egy utca egyik oldalan all valahany jatékrobot. Egy lépésben ponto-
san harom robotnak tudjuk azt a parancsot adni, hogy menjen at az 1t tuloldalara.
Hény robot esetén lehet elérni, hogy a robotok az utca tuloldalara keriiljenek at?

K. 666. Hany olyan hatjegyil szam van a 182 t6bbszorosei kozott, melyben
az elsé harom szamjegybol allé6 haromjegyt szam megegyezik az utolsé harom
szamjegybdl allé6 haromjegyli szammal?

K. 667. Induljunk ki egy pozitiv egész szambol. Egy 1épésben, ha az aktu-
alis szamunk paros, akkor vegyiik a felét, ha pedig paratlan, adjunk hozzd 1-et.
A 1épéseknek akkor van vége, ha el tudunk jutni az 1-hez.

a) Igaz-e, hogy barmelyik szdmbdl kiindulva el6bb-utébb (véges sok 1épésben)
az 1-hez jutunk?

b) Igaz-e, hogy legfeljebb 30 lépésben jutunk az 1-hez, ha egy négyjegyli szam-
bol indulunk ki?
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K. 668. a) Hény olyan egyenl6szari hdromszog van, amelynek szdrai 13 cm-
esek és a teriilete 60 cm??

b) Hany olyan derékszogli hdromszog van, amelynek befogéi paros egész szd-
mok, és teriilete 60 cm??

L1

Bekiildési hatarid6: 2020. november 10.
Elektronikus munkafiizet: https://www.komal.hu/munkafuzet

L1

A C pontversenyben kititizott gyakorlatok
(1623-1629.)

Feladatok 10. évfolyamig

C. 1623. Legyen m pozitiv egész szam. Mutassuk meg, hogy

a) létezik 3 olyan 2-hatvany, amely m-jegy(;

b) legfeljebb 4 olyan 2-hatvany létezik, amelyik m-jegyt.

(Brazil feladat)

C. 1624. Az ABCD négyzet AB oldaldnak P pontjat kossiik 6ssze D-vel,
BC' oldalanak @ pontjat pedig A-val, az igy kapott szakaszok metszéspontjat
jeloljiik R-rel. Az ARD haromszog teriilete 1200, az APR héaromszog teriilete

600, a PBQR négyszog teriilete pedig 3380 — 240v/95 egység. Mekkora az RQC D
négyszog teriilete?

Javasolta: Németh Ldszlé (Fonyéd)

Feladatok mindenkinek

C. 1625. Igazoljuk, hogy az egyjegyl pozitiv egész szamok koziil barmelyik
otot kivalasztva akad kozottitkk néhany, amelyek Gsszege oszthaté 10-zel.

C. 1626. Az ABC hegyesszogli haromszog BC oldaldnak felez6pontja le-

gyen F', a B-bél indulé magassagvonal talppontja pedig T. Bizonyitsuk be, hogy
ha FAC< = 30°, akkor AF = BT.

Réka Sdandor (Nyiregyhdza) javaslata alapjan

C. 1627. Bizonyitsuk be, hogy ha az a, b, ¢ valds szamokra teljesiil, hogy
a+b+c>0,ab+bc+ ca>0és abc > 0, akkor a >0, b > 0 és ¢ > 0.

Javasolta: Réka Sdndor (Nyiregyhéza)

Kozépiskolai Matematikai és Fizikai Lapok, 2020/7 417



